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СУЧАСНА ФАРМАКОТЕРАПІЯ ДЕПРЕСИВНИХ РОЗЛАДІВ 

Кіреєв І.В.1, Рябова О.О.1, Кашута В.Є.1,  
Бакуменко М.Г.2, Прокопович О.Є. 2, Кравченко О.Ю.2  

1Національний фармацевтичний університет, м Харків, Україна  
2КЗОЗ «Харківська міська студентська лікарня», м Харків, Україна 

 
На сьогоднішній день проблема терапії депресивних розладів (ДР) є 

досить актуальною проблемою в усьому світі. За даними літератури по-
ширеність ДР останнім часом зростає та в країнах Європи і США за-
хворюваність становить на даний час близько 5-10%. В Україні пошире-
ність ДР протягом 5 років зросла з 65,37 до 73,6 осіб на 100 тис. населен-
ня. У загальній медичній практиці частота депресій становить 22-33%. ДР 
є однією з основних причин непрацездатності. Від 45 до 60% випадків са-
могубств відбувається в депресивному стані. Захворювання частіше роз-
починається у віці від 20-ти до 30-ти років. Жінки хворіють на депресію 
вдвічі частіше, ніж чоловіки (відповідно 20-26% та 8-12%).  

Метою нашого дослідження є вивчення сучасних вітчизняних та іно-
земних рекомендацій (настанов) щодо сучасної фармакотерапії депресив-
них розладів. 

Лікування ДР включає медикаментозне та немедикаментозне втру-
чання. Фармакотерапія ДР проводиться в 3 етапи: етап активної терапії 
(гострий період), етап стабілізуючої терапії (тривале лікування), етап 
профілактичної (підтримуючої) терапії. Вибір антидепресанту повинен 
бути індивідуальним, заснованим на клінічних факторах, в числі яких 
профіль симптомів, переносимість, супутні захворювання, відповідь на лі-
кування в минулому, можливі взаємодії препаратів, вартість.  

В якості І-ої лінії терапії призначають селективні інгібітори зворот-
ного захоплення серотоніну (СІЗЗС). СІЗЗС мають найвищу доказову ба-
зу, серед них призначають сертралін, флуоксетин, флувоксамін, циталоп-
рам, есцітолапрам, пароксетин, тразодон, тіанептін. Також рекомендовані 
селективні інгібітори зворотного захоплення серотоніну та норадреналіну, 
серед яких мілнаципрам, дулоксетин, дезвенлафаксин; селективні інгібі-
тори зворотного захоплення норадреналіну, серед яких венлафаксин, ре-
боксетин; норадренергічні та специфічні серотонінергічні антидепресанти 
(міртазапін), мелатонінергічні антидепресанти (агомелатин), селективні 
інгібітори зворотного захоплення дофаміну (бупропіон).  

В якості препаратів ІІ-ої лінії терапії рекомендують трициклічні ан-
тидепресанти (ТЦА), такі як амітриптилін, доксепін, іміпрамін, кломіпра-
мін, піпофезин, триміпрамін. Інгібітори МАО (пірліндол) призначають у 
якості ІІІ-ої лінії терапії через проблеми з переносимістю і безпечністю. 
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Активну терапію починають з використання одного антидепресанту 
І-ої лінії із врахуванням попереднього досвіду терапії (фарманамнез). 
Тривалість етапу активної терапії, як правило, складає 8-16 тижнів. Оцін-
ку ефективності медикаментозної терапії проводять через 3-4 тижні від 
початку лікування з використанням шкали PHQ-9.  

Якщо кількість балів зменшується на 20% і більше (тобто досягнута 
ремісія), продовжують стабілізуючу (попередження рецидивів) терапію та 
підтримуючу терапію. При відсутності ефекту упродовж 4-6 тижнів (сума 
балів за PHQ-9 зменшилась на менш ніж 20%) необхідно розглянути мож-
ливість збільшення дози антидепресантів, або призначення іншого анти-
депресанту І-ої лінії, з урахуванням профілю побічних ефектів. 

Якщо є деяке покращення (зміни за PHQ-9 ≥ 20%), але не досягнена 
ремісія після прийому антидепресанту І-ої лінії в залежності від перено-
симості, рекомендують посилити (потенціювати) терапію. Антидепресан-
тну терапію посилюють психотропним препаратом іншого класу: атипові 
антипсихотики (арипіпразол, оланзапін, рисперидон та ін.), протиепілети-
чні засоби (прегабалін) або анксіолітики (діазепам, хлордіазепоксид та ін). 
Вибір препарату для додаткового лікування має бути індивідуальним за-
лежно від ефективності, тяжкості побічних реакцій і залишкових симпто-
мів.  

Якщо на додаткове лікування відповідь недостатня, необхідно роз-
глянути стратегії для резистентної депресії. Варіанти фармакотерапії 
включають використання іншого додаткового препарату, перехід до іншо-
го антидепресанту І-ої лінії лікування з низкою доказів переваги або анти-
депресанту ІІ-ої чи ІІІ-ої лінії, в тому числі, до ТЦА (зокрема, кломіпрамі-
ну), кветіапіну або інгібіторів МАО. 

Профілактичне (підтримуюче) лікування проводять всім пацієнтам – 
до 1-го року; пацієнтам з трьома та більше епізодами в минулому, з обтя-
женим депресією сімейним анамнезом та соматично обтяженим пацієнтам 
більше 1-го року; для багатьох необхідно лікування впродовж 2-х років; в 
деяких випадках – пожиттєво. Доза антидепресанту для підтримуючої те-
рапії повинна бути такою ж, яка була потрібна в гострій фазі лікування.  

При вирішенні питання про відміну антидепресантів слід забезпечи-
ти поступове зменшення його дози впродовж не менш ніж 4 тижні (для 
уникнення синдрому «відміни»).  

Таким чином, фармакотерапія депресивних розладів проводиться в 3 
етапи: етап активної терапії, етап стабілізуючої терапії, етап профілактич-
ної терапії, з застосуванням антидепресанту, вибір якого повинен бути ін-
дивідуальним, заснованим на клінічних факторах, в числі яких профіль 
симптомів, переносимість, супутні захворювання, відповіді на лікування в 
минулому, можливої взаємодії препаратів, вартості. 
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